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Question écrite n° 113482

Texte de la question

M. François Brottes attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères sur l'aide apportée par la France à
l'Afghanistan. Une longue histoire de coopération lie notre pays, depuis 1921, à l'Afghanistan, notamment dans
le domaine éducatif. Les organisations humanitaires françaises ont été présentes en Afghanistan pendant la
guerre, et de nombreuses actions ont été entreprises dans différentes régions pour soutenir la francophonie.
Dès 2002, notre pays s'est engagé dans la reconstruction, toutefois à un niveau très modeste dans le domaine
de l'aide civile. L'aide pédagogique apportée a permis de réhabiliter des lycées à Kaboul mais aussi, par
l'intermédiaire des ONG, dans des établissements scolaires de plusieurs villes de province. Cette aide
pédagogique et le savoir-faire français sont reconnus et appréciés par les Afghans, et constituaient la première
requête des autorités afghanes dès le début de 2002. Alors que la France s'est engagée militairement en
Afghanistan aux côtés des Américains et dans le cadre de la FIAS, montrant qu'elle considérait la pacification du
pays comme une question importante pour la paix mondiale, elle s'engage très chichement dans la
reconstruction du pays. Il semblerait en effet que les crédits de coopération pour le domaine éducatif soient en
diminution importante. Les crédits du Fonds de solidarité prioritaire consacrés au soutien au programme éducatif
afghan sont de plus en plus réduits. En outre, en 2006, des programmes ont dû être gelés du fait d'un retard
important dans l'attribution des crédits. Les organisations qui agissent dans ce secteur s'inquiètent des
répercussions sur place et du risque de devoir arrêter leurs programmes, alors que l'action dans le domaine
éducatif n'a de sens que dans la durée. Il lui demande donc de préciser les intentions du Gouvernement à
l'égard de la reconstruction de l'Afghanistan, notamment dans le domaine de la coopération éducative.
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